



妙慧童女經的啓示

觀心

十一月間在華導寺聽了一部大寶積妙華童女經，經文雖簡短，却包含了世出世間一切善法。法師辯才無礙，引證故事比喩，反覆加以說明，析理極為透澈，使令聽衆法喜充滿，不能不渴望着繼續聽下去；所以其中有幾天晚上大雨淋漓，信衆仍冒雨而來，擠擠一堂，座無虛席。

無上菩提；彼亦令汝住無生忍。」經這麼一說，妙慧比佛的資歷長得多，還是過去文殊師利的老師。文殊師利即從座起爲其作禮，並說：「我於往昔無量劫前已曾供養，不謂今者還得親近。」妙慧告言：「文殊師利！汝今莫起如是分別，何以故？以無分別得無生忍故。」又問妙慧：「汝猶不轉女身耶？」妙慧答言：「女人之相了不可得，今何所轉！」文殊師利！我當爲汝除斷疑惑，由我如是真實語故，於常來世得阿耨多羅三藐三菩提。

的努力，爭得選舉法的保障名額，真是婦女參政的輝煌成就。這次美國副總統尼克森訪問自由中國，會得到各方熱烈歡迎，他看到我國女性的立法委員，監察委員，國大代表之多，深感興趣，可見在美國的女性參政的不及我們的多而普遍了。

我國土中，所有衆生身皆金色，服用資具如第六天，飲食豐饒，隨念而至，無有魔事及諸惡難，亦復無有女人之名，有七寶林，上羅寶網，七寶蓮華覆以寶帳，如文殊師利所成淨刹，裝校嚴飾，等無有異。若我此言非虛妄者。令此大衆身皆金色，我之女身變成男身，如三十歲知法比丘。說此語時此諸大衆皆作金色。妙慧童女轉女成男，如三十歲知法比丘。」

當然，大智如文殊師利，他並非不知：「女人之相了不可得，」他不過是代表少部分二乘的心理，知道他們仍存着分別執着的心，以此問題，來遣除大眾的疑惑，成就法的圓滿。而妙慧童女轉女成男，如三十歲知法比丘，正是將來要證明諸法空相，了無自性，運用如幻如化的緣生性空，一剎間由八歲的童女變成了三十歲的比丘，啓示了佛果的福德神通，這決不是神話，也不是幻想，佛法果證上的不可思議，實非人類的幼稚思想經驗所能體認。

經上說：「譬如幻師，幻作男女」人類因始以來一念僥倖，感現出這虛假色身的男女分門相；起惑造業形成了這複雜染污的世界，而兩性之間的佔有慾，又具有絕對的排他性，以社會進化的歷史說：母權社會進化為父權社會，積習相沿，重男輕女，買賣式的婚姻，使女人成為男子的附屬品，自無平等可言，可慶喜的那一套已成歷史的陳跡，人類的文明已進化到尊重個人，男女在人權的享受上不分軒輊，尤以我國婦女運動

當場表演幻化，更可見佛果的任運不可思議！但是話得說回來世間的男女平等，以女子的立場說，實在又是修學佛法可貴的方便女性教育的普及，使大家知識水准提高了，如有機緣入佛法大海；去追求人生崇高的理想，則先有知識做資糧，再加以女性仁慈溫和，忍耐的秉賦。多聞善知識的說法，讀誦研究經典；然後信解奉行，開思修三慧就不難成功了。我相信當代潮流，正是慈風普被的契機，尤其女性更應掌握住這自由民主女權提高的機宜，以救世憫人的悲願，勤修菩薩行門，將和妙聲童女一樣，證得無男女分別相的法性平等！